
           

    

 Открытие  ИП



        Индивидуальный предприниматель - это гражданин, 
зарегистрированный в соответствии с законом и занимающийся 
бизнесом без образования юридического лица. 

         Предпринимателем, организатором и участником ИП может 
быть любой дееспособный гражданин. В число таких лиц входят 
также люди без гражданства и все совершеннолетние.

            В то же время существуют категории граждан, которые не 
могут оформить ИП. Это государственные служащие, получающие 
зарплату из бюджета РФ и военнослужащие



 Общий алгоритм действий.

           Для наиболее понятного изложения информации все 
действия, которые необходимо выполнить для регистрации, 
разбиты на пункты, каждый из которых поясняет, как стать 
предпринимателем. Данный алгоритм действий поможет в общих 
чертах разобраться, как стать индивидуальным предпринимателем 
в России. 



       

           При открытии собственного дела будущий 
предприниматель может воспользоваться услугами 
специализированных фирм, которые полностью займутся 
данным вопросом за определенное финансовое вознаграждение. 

           Но для лиц, желающих получить бесценный опыт и 
сэкономить, лучше не прибегать к услугам профессионалов, а 
разобраться самостоятельно в том, как стать индивидуальным 
предпринимателем. Ведь в дальнейшем еще не раз бизнесмен 
будет контактировать с фискальными органами власти. 



Для регистрации человека как ИП необходимо выполнить 
следующие мероприятия:

1.     Выбрать вид деятельности, в соответствии с которым 
будет вестись весь дальнейший бизнес.

2.     Выбрать наиболее подходящую систему 
налогообложения.

3.     Подготовить все необходимые документы.

4.     Заполнить заявление на регистрацию 
предпринимательства.

5.     Оплатить госпошлину.

6.     Подать документы в ИФНС (инспекцию федеральной 
налоговой службы).

7.     Получить документы, подтверждающие статус ИП.



Первый шаг: выбор рода деятельности

              
Первым действием должно быть ознакомление с ОКВЭД. При 
регистрации человека как индивидуального предпринимателя в 
органах государственной власти уточняется и фиксируется его 
будущий род деятельности. Для этих целей существует ОКВЭД.
ОКВЭД -  (расшифровка аббревиатуры - Общероссийский 
классификатор видов экономической деятельности). 
                    

Первый шаг: выбор рода деятельности



            Каждому виду предпринимательского дела присвоен 
индивидуальный номер, который будущий ИП должен 
указать при оформлении документов. 

          Со списком ОКВЭД можно ознакомиться заранее в 
подразделениях ФНС или на ее сайте. В данном 
классификаторе 21 раздел, которые делятся на 88 классов. 
Код ОКВЭД может обозначать класс, подкласс, группу, 
подгруппу и вид деятельности. Соответственно, может 
состоять из двух, трех, четырех, пяти или шести цифр. 

        Но стоит отметить, что в заявлении на регистрацию ИП 
он не может быть менее четырех чисел, а значит, 
предприниматель должен определиться с классом, 
подклассом и группой.

          



           

  В целом у ИП есть возможность воспользоваться одним из 
четырех режимов налогообложения:

Системы налогообложения 

УСНО

ПСН ОСН

ЕНВД

Второй шаг: выбор налогообложения.



1.  УСНО (упрощенной системой налогообложения) 

УСНО бывает двух 
видов: 

с объектом 
налогообложения 

общие доходы        

  (налог составляет
 6%) 

с объектом  
налогообложения 

доходы
 минус расходы 

     (налог составляет 
15%). 



       УСНО является наиболее популярной среди ИП системой 
налогообложения. Так как при ее использовании самый простой 
налоговый и бухгалтерский учет. К тому же она снижает 
налоговую нагрузку на частного предпринимателя
       Выбрать вид УСНО ИП вправе сам. Если предприниматель 
решил установить УСНО, он должен предоставить 
соответствующее заявление о переходе в двух экземплярах в 
ФНС. Это можно сделать как во время регистрации ИП, так и в 
течение тридцати календарных дней после нее.
         В РФ индивидуальный предприниматель обязан платить 
взносы в социальные фонды. Если он не является работодателем 
и использует УСНО с объектом налогообложения общие доходы  
то сумма налога может быть уменьшена на сумму страхового 
взноса. 29 декабря 2014 года президентом РФ был подписан указ 
о двухлетних налоговых каникулах для начинающих ИП, 
согласно которому с 01.01.2015 года все ИП в течение двух 
первых лет своей деятельности освобождаются от налогового 
бремени. 



2. Патентная система налогообложения (ПСН)

       При таком режиме не надо уплачивать налог 
ежеквартально, предъявлять отчет в органы. Покупка патента 
со сроком действия на период 1 - 12 месяцев избавляет от 
налога. Но необходимо делать записи в учетной книге. Для 
возможности установить режим ПСН нужна численность 
предприятия ИП менее 15 человек и ежегодная прибыль не 
более 60 миллионов рублей.

3. Единый налог на вмененный доход (ЕНВД) 

        ЕДНВ – сбор в виде единого налога с максимальной 
ставкой в 15%, но пошлина удерживается не из суммы 
фактического, а из вмененного (предполагаемого) дохода, 
размер которого определяется на основе базовой доходности, 
указанной в НК РФ и умноженной на физическую величину. 
Помимо этого, при расчёте необходимо осуществлять 
корректировку на поправочные коэффициенты К1 и К2.



4. Общая система налогообложения, при которой доход 
учитывается по оплате, а НДС по методу начисления).

      Общий (ОСН) вид назначается в случае умолчания, если выбор 
режима сделан не будет. Если предприниматель (бизнесмен) 
может посчитать такой режим невыгодным, нежелательным, он 
должен заблаговременно при оформлении ИП приложить 
заявление с указание выбранного вида обложения налогами.

В понятие ОСН входят налоги:
- 20 % на прибыль либо 13 % НДФЛ;
- 18 процентов (НДС) от осуществленных продаж и оказанных 
услуг;

- Налог на имущество;

Если бизнесмен не справится с уплатой налогов, его предприятие 
окажется под угрозой банкротства, так как будут накапливаться 
долги.



 

       Для регистрации ИП потребуется собрать и подготовить ряд 
документов:

1.     Паспорт общегражданский, а также копии его страниц.

2.     ИНН (идентификационный номер налогоплательщика) и 
его ксерокопия.

3.     Заявление о переходе на УСНО.

Или

4.     Заявление об изменении системы н/о на патентную.

5.      Квитанция об оплате госпошлины и ее копия. 

Третий шаг: подготовка документов



       Также потребуется заявление по форме P21001. 
       Документы под номерами 3 и 4 не являются 
обязательными. Их можно подать в установленные 
законодательством сроки или не подавать, если нет необходимости 
в переходе на другие способы налогообложения. 
       Копии каких листов паспорта необходимо сделать, следует 
уточнять в конкретном отделении ИФНС. Но если оформление 
проходит через посредника, то копии следует снять со всех 
страниц. 
        Существуют определенные виды деятельности, при которых 
обязательно представлять справку, подтверждающую 
отсутствие судимости. Их можно и нужно уточнять заранее в 
ФНС. 



.

        Заявление о регистрации физ. лица как ИП заполняется 
по форме P21001. Обязательно черной ручкой, большими 
буквами, без ошибок и исправлений. А также можно заполнить 
его печатными буквами на компьютере, распечатав на принтере в 
дальнейшем. При этом используя шрифт Courier New - 18. 
Двусторонняя печать запрещена. Бланк для заявления можно 
взять в любом отделении ФНС или скачать из интернета (на сайте 
ФНС). Там же есть образец заполнения. 
         Заявление следует заполнять очень внимательно, так как 
в случае допущения ошибок может произойти следующее: ФНС 
не разрешит применить удобный для бизнеса вид 
налогообложения, принудит к лицензированию или вообще 
откажет в открытии ИП. Все листы заявления и документов 
желательно расшить, указать на расшивке количество листов и 
поставить подпись. Но согласно письму ФНС от 25.09. 2013 г. N 
СА-3-14/3512, это не является обязательным условием для 
принятия документов. Все листы можно просто скрепить 
скрепкой или степлером. 

Четвертый шаг: заполнение заявления



          Сделать это можно просто и быстро в любом отделении 
лицензированного банка. При этом бланк с необходимыми 
реквизитами следует взять в подразделении ФНС по месту 
регистрации ИП. 
          Отметим, что начиная с 11 марта 2014 года, согласно 
Приказу Министерства финансов России от 26.12.2013 N 139, 
непредставление квитанции об уплате госпошлины не является 
основанием для отказа в получении разрешения на регистрацию 
ИП. Проверить оплату налоговая служба может самостоятельно 
через собственную информационную систему. Следовательно, 
предприниматель может оплатить сбор через электронные 
кошельки или терминалы.  После того как госпошлина 
оплачена, следует сделать ксерокопию квитанции об оплате и 
прикрепить ее к остальным ранее собранным документам. 

Пятый шаг: оплата государственной пошлины



        В соответствии с законодательством РФ регистрация ИП 
проходит только в органах ФНС по месту регистрации будущего 
предпринимателя. В соответствии с этим человек, желающий 
оформить себя в качестве ИП, должен знать, к какому 
подразделению ФНС он относится, по какому адресу оно 
расположено. Узнать данную информацию можно на официальном 
сайте ФНС. Если постоянная регистрация отсутствует, то человек 
может подать документы в орган ФНС по месту временной 
прописки.
          Подать документы в соответствующий орган можно как 
самостоятельно (лично прийдя в ФНС), так и через законного 
представителя. Также пакет документов может быть отправлен в 
ФНС по почте. В данном случае отправляется ценное письмо с 
описью вложения. Разрешение на занятие индивидуальным 
предпринимательством приходит также по почте. Времени данный 
способ занимает больше, чем два других вышеуказанных 

Шестой шаг: подача документов в ФНС



           Если гражданин является в ФНС лично, он должен 
предоставить как копии документов, так и оригиналы. В 
случае если отправлено письмо, все бумаги должны быть 
предварительно заверены нотариусом. 
          Если воспользоваться посторонней помощью, то 
необходимы не только юридически заверенные копии 
документов, но и таким же способом подтвержденные подписи 
заявителя и генеральная доверенность на право 
представительства. 
           Ещё оформить ИП можно с помощью интернета на 
официальном сайте ФНС. Этот способ доступен начиная с 9 
января 2013 года во всех городах РФ. После получения документов 
человеку, их сдавшему, выдается на руки расписка о получении 
пакета. Если будущий ИП лично не предоставляет документы, то 
данная расписка присылается ему по почте (представителям на 
руки расписка не выдается). - 



         Через пять рабочих дней с того дня, когда были поданы 
документы в ФНС, заявитель должен получить ответ на руки или 
по почте. Им будет выписка из Единого реестра индивидуальных 
предпринимателей и свидетельство о государственной  
регистрации физ. лица в качестве ИП (ОГРНИП). Заявитель 
должен отдать копию данных документов налоговому инспектору. 
            
                В регистрации ИП может быть отказано в случае: 
-   недостаточного количества поданных документов;
-    предоставления документов не в тот орган;
-    наличия ошибок или опечаток в заявлении;
-    заявитель уже зарегистрирован как ИП;
-    наличия судимости у заявителя;
-    заявитель признан банкротом менее года 
назад. 

Седьмой шаг: получение готовых документов 
о регистрации ИП



         Конечно, любая предпринимательская 
деятельность требует денежных вложений. Для 
создания своего бизнеса необходимо вкладывать своё 
время, силы, знания, умения и навыки.  Кроме всего 
перечисленного понадобиться вложить небольшую 
сумму денег, особенно если вопрос стоит в открытии 
ИП.  Цена регистрации ИП зависит от многих 
факторов, поэтому приведем примерную стоимость 
регистрации.
 
 



 Cколько стоит открыть ИП в 2017 году:

1. Оплата государственной пошлины — около 
1200—1500 рублей;

2.  Заказ печати для своего предприятие (по 
необходимости) — около 500-1500 рублей;

3.  Открытие расчетного счета в банке — от 500 
рублей до 1500—3000 р. (можно воспользоваться 
скидками и акциям банков, где открытие счета 
бесплатно)

4. Услуги нотариальной конторы (при условии, что 
подача документов происходит через представителей 
ИП) — около 1500 — 4000 рублей.



             После регистрации в качестве ИП бизнесмен 
обязан:

- сделать печать, 
- стать на учет в Пенсионный фонд, 
- приобрести кассовый аппарат при необходимости 
 (и зарегистрировать его в налоговой службе), 

- открыть расчетный счет в любом банке. 

          Если у ИП произошло изменение каких-либо данных 
(поменял паспорт, адрес прописки и т.д.), он обязан 
сообщить об этом в регистрирующий его орган, 
обратившись в него повторно с заявлением в течение 3-х 
дней с момента изменений. Регистрироваться в ПФР и в 
фонде соц.страхования следует в том случае, если ИП 
намерен использовать труд наемных рабочих. Сделать это 
необходимо в срок до 5 рабочих дней со дня взятия на 
работу первого работника.

Действия ИП после регистрации



         Начало предпринимательства возможно с момента 
получения свидетельства и номера регистрации ИП. Теперь 
бизнес узаконен и  его можно  развивать.



        Список прав и обязанностей официально существует и с ним 
обязательно надо ознакомиться. Он опубликован в сети Интернет. 
Перечисляя изложенные в официальном документе права и 
обязанности, кратко можно сказать следующее.

1. Предпринимательство обязательно должно быть 
зарегистрировано. Иначе против предпринимателя будут 
применены санкции по ГК РФ 

2. Обязанности предпринимателя регламентируются 
налоговым законодательством. ИП должно платить налоги, 
предоставлять отчеты.

3. Индивидуальный предприниматель может выписать с 
помощью нотариуса доверенность другому лицу на управление 
ИП или ведение дел. 

Права и обязанности (ИП) 
индивидуального предпринимателя



4. ИП предоставляется право на деятельность, не 
запрещенную законом. По ст. 3 ГК РФ можно нанимать граждан. 
По ст. 25 п. 3 ГК РФ с гражданами составляются трудовые 
договоры с оплатой по соглашению.

5. Предприниматели могут запрашивать сведения о 
санитарной и эпидемиологической обстановке, участвовать в 
соответствующих мероприятиях.

Сами же ИП имеют обязанность соблюдать санитарные правила, 
осуществлять соответствующий контроль и в случае 
необходимости организовывать мероприятия.

6.  У предпринимателя имеется обязанность сдавать вовремя 
декларации по налогам, даже если они «нулевые» по части 
дохода, платить страховые взносы.



1.ИП является отсутствие затруднений при регистрации. 
А саму регистрацию можно осуществить самостоятельно, 
без посредников.

2.   Если ИП подвергается штрафам, то размеры их 
невелики, они десятикратно меньше по размеру, чем 
предъявляемые к ООО.

3. Отчетность ИП также не представляет собой 
особенных трудностей

4. По части выручки индивидуальный предприниматель 
имеет право на полное владение ею, чего не скажешь об 
ООО
.
5.    Еще одно преимущество — возможность работать по 
патенту, облегчив себе налоговое бремя.

Плюсы (+) и преимущества ИП



1.В случае невыполнения обязательств, предприниматель 
должен рисковать имуществом, которое могут изъять за 
долги. Так ИП обязано платить страховые взносы в пенсионный 
фонд — это одно из обязательств, вменяемых вне зависимости 
от наличия дохода и прибыли или их отсутствия. Данные 
отчисления требуют постоянства и регулярности. 

2 ИП не может назначить себе другого наименования, кроме 
фамилии предпринимателя — владельца. Названия по закону 
не практикуются, предприятие числится по типу ИП Иванов С. 
С. 

3 Не каждая компания охотно идет на сотрудничество с ИП, 
невзирая на одинаковые предпосылки для ведения 
предпринимательской деятельности. Изменить свой статус на 
юридическое лицо можно практически всегда. 

Минусы (−) и недостатки ИП



Классификация видов деятельности ИП

          Каждый начинающий предприниматель должен знать то, 
что далеко не все области бизнеса доступны для ИП. Даже те, 
что доступны, зачастую просят подтверждения в виде 
документов из различных контролирующих органов.

Сегодня специалисты разделяют следующие ВД ИП по их 
доступности:
.



Виды деятельности ИП

Простые 

Лицензиру
емые

Требующие 
разрешения

Запрещенн
ые



1. Простые виды деятельности ИП

           В эту категорию входит подавляющая часть услуг, а 
также торговля в розницу:

1.     Юристы;
2.     Консалтинг;
3.     Маркетинговые агентства;
4.     Издательская деятельность;
5.     Творческая деятельность;
6.     Деятельность по поиску и найму персонала;
7.     Деятельность оптовиков;

8.     Предоставление чего-либо напрокат   9.     
Педагогика (курсы);

10.   Аренда жилья;



11. Строительные услуги;
12. Посредничество;
13. Бытовые услуги.

         Если вы попали в этот перечень ВД, то сразу после открытия 
ИП и подписания всех документов, вы сможете приступить к 
реализации вашего бизнеса без каких-либо ограничений и нюансов.

 



2. Лицензированные виды деятельности ИП

          Все те виды деятельности, которые требуют от 
предпринимателя получения лицензии на их осуществление. 
Лицензию можно получить у государственных органов. Подать 
запрос на получение лицензии можно только после регистрации 
ИП. Для каждого вида деятельности необходимо отдельно 
получать разрешение.

        Все эти виды деятельности могут нанести вред человеку 
при несоблюдении определенных условий. Именно на проверку 
соблюдения условий безопасности и направлено 
лицензирование. Например, неисправные автомобили в службе 
такси могут привести к аварии также как нездоровый водитель. 



К видам деятельности, которые требуют лицензии относят:

1.     Медицинское обслуживание, производство 
лекарственных препаратов;

2.     Автомобильные перевозки;

3.     Охрана;

4.     Продажа акцизной продукции;

5.     Образовательные услуги;

6.     Транспортные услуги на воде.



3. Виды деятельности, требующие разрешительной 
документации

  В том случае, если деятельность вашего ИП может нанести 
более серьезный урон обществу, то от вас потребуют получения 
специального разрешения. 

Такое разрешение можно получить в МЧС, санитарной или 
экологической службе и других надзорных органах.   
Контролирующие органы будут проверять безопасность рабочих 
мест в вашей организации, соответствие продукции нормам 
качества, соблюдение санитарных норм и мер безопасности 
реализации деятельности.



К таковым видам деятельности относятся:

1. Общественное питание;
2. Продажа детских товаров;
3. Розничная торговля продуктами питания и их 

производство;
4. Некоторые развлекательные услуги (например, тир);
5. Косметические и парикмахерские услуги.
 



4. Запрещенные для ИП виды деятельности

            Если вы собрались осуществлять деятельность из этой 
категории, то ИП не для вас. Вам необходимо зарегистрировать 
юридическое лицо со всеми вытекающими правами и 
обязанностями.

К запрещенным видам деятельности относят:
1.     Военную промышленность;
2.     Химическую промышленность;
3.     Деятельность в сфере экономики и финансов;
4. Производство и оптовую торговлю алкогольной 
продукцией;
5.     Продажу оружия;
6.     Другие виды деятельности, которые могут серьезно 
угрожать безопасности населения и страны. Всего таких 
видов деятельности 40.
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